

26道经典湘菜菜单出炉

不是撒点辣椒就能叫湘菜

■记者 刘玲玲

吃经典湘菜，一般人喜欢点的是辣椒炒肉、剁椒鱼头等，今后或许会有更多选择。

12月19日，在省政府主办、湖南日报报业集团等承办的第六届中国湘菜美食文化节闭幕式上，由老湘菜大师制定菜单，新一届湘菜大师掌勺烹制的“经典湘菜大师宴”出炉，这也是湘菜历史上第一次正式推出完整的湘菜宴。

26道菜组成经典湘菜宴席

这些菜里没有大家熟知的辣椒炒肉，但却是目前湘菜最顶级的配置。

经典湘菜大师宴由12道主菜、8道凉菜、2道随菜、4道点心组成。其中，主菜为大烩全家福、香煎活鳊鱼、红扣羊肉、辽参羊肚菌、煨水鱼裙爪、红烧肉、东安子鸡、麻仁香酥鸭、鸡汁菜苞、发丝牛百叶、原味寒菌、湘味豆腐；随菜为大蒜辣椒炒豆豉、湖南麻油腐乳；凉菜为八味迎宾；点心为金钩萝卜饼、瑶柱烧卖、奶黄千层糕、盐菜包子；果盘为花色水果盘。

经典湘菜宴不仅涵盖了辽参羊肚菌、

煨水鱼裙爪等多个湘菜高端名品，还摆脱了传统“湘菜皆为辣椒菜”的概念，仅有三四道菜为辣菜，其余的则重视原汁原味。据悉，菜单是由老一辈湘菜大师许菊云、王墨泉、聂厚忠、谭添三、肖厚培、张力行负责制定的。

不是撒点辣椒就叫湘菜

作为我国八大菜系之一的湘菜，其菜肴风味是鲜辣浓香，在烹调技艺上，以炒、腊、蒸、煨、煎、烧见长。

“不是撒点辣椒就叫湘菜。”湘菜大师王墨泉如此感叹对外人对湘菜的误解。事实上，近十年来，湘菜发展的势头可谓高歌猛进，也使部分湘菜经营者及湘厨在快速发展中流于肤浅。而在餐馆经营上，又以开办零打碎敲的大众实惠型中小餐厅为主，导致很多人以为辣椒炒肉、剁椒鱼头就代表了湘菜，而其他高档菜就全部拱手让给了别的菜系。

对于湘菜菜品的开发，湖南省人大常委会副主任陈叔红建议，可以将古代饮食与湖湘文化、现代烹饪技法和营养学密切结合，开发出一组既能体现古老的湖湘文化神韵，又符合现代人消费理念的湖湘菜品。



12月19日，由湖南日报报业集团承办的第六届中国湘菜美食文化节闭幕暨颁奖典礼在长沙举行。 记者 徐行 摄

防辐射服跌入寒冬

我省暂无机检测防辐射衣是否合格



防辐射服，穿还是不穿？看了本报12月19日报道的《防辐射服=强辐射服》一文后，不少准妈妈陷入纠结中。12月19日，记者采访发现，市场反应很明显，这两天防辐射服已经变得无人问津。

防辐射服被打入“冷宫”

“我不敢穿了，你还在穿吗？”12月19日，怀孕近四个月的张小姐脱下了每天穿的防辐射围裙，但内心依然纠结。张小姐说，她看了央视的报道后就不敢穿了，不知道朋友们是否还在穿。

记者特地来到一家妇幼保健医院，并随机采访了10位准妈妈，她们都一致表示不会再穿了。怀孕5个月的肖女士告诉记者，她买的时候就考虑过防辐射服管不管用，但到处都是辐射，为防万一还是买了一件。

消费者的犹豫，给了商家一记耳光。记者走访了多家母婴用品店发现，店内的防辐射服依然摆在显眼位置，却已无人问津。长沙市湘春路一家母婴用品店的销售员告诉记者，由于紧挨省妇幼保健院，以前每天

至少卖3件，这两天一单生意都没有。

除此之外，部分网店防辐射服成交量也在锐减。记者仔细查看成交记录发现，之前每天成交数十件商品，12月19日只成交了几件或是没有成交记录。

我省无法检测防辐射衣是否合格

记者走访还发现，目前长沙市面上的防辐射服包括围裙、马甲、肚兜、内裤等各种类型，主要由金属纤维和银离子两种材质构成，价格从198元~998元不等。商家普遍宣传金属纤维能抵挡99.99%的辐射，而银离子则能够抵挡高99.9999%的辐射。因此，记者看到，纯银纤维的防辐射服约比金属纤维贵三成。

12月19日，记者以消费者身份提到日本报及其他媒体报道防辐射服无效果时，商家们用尽浑身解数反驳，称店内销售的防辐射服都是品牌产品，都获得了检验报告。

“防辐射服属于新兴行业，没有相关标准，生产、销售处于无人监管的真空状态。”12月19日，一位研究金属纤维多年的业内人士告诉记者。

12月19日，记者从省纤维检验局检测中心了解到，目前我省对防辐射纤维产品的检测，集中在物理、安全指标等方面，电磁辐射屏蔽效果等功能指标暂时没有权威机构能出具检验报告。

■记者 未晓芳

省电40%，格力全球首发全能型中央空调



格力高效直流变频离心机成果鉴定会会场。

本报12月19日讯 近日，全球首台双级高效永磁同步变频离心式冷水机组在格力电器成功下线，该技术顺利通过专家组评审，一致鉴定为“国际领先”水平。

据了解，冷水机组长期以来一直是全球大型公共建筑空调系统的主力机型，在很大程度上决定了空调系统的节能性。但以往的中央空调机组都无法实现全负荷运转和部分负荷运转时均实现高效节能，即在全负荷运转时节能效果强的中央空调往往在部分运转时更耗能。此次格力则有效攻克了这一技术难关，其研发的高效直流变频离心机节能性可高达40%，在两种运行状态中均能超越国家一级能效标准10%以上。

据格力电器副总裁、总工程师黄辉介绍，格力早就成功地将温湿度独立控制理念应用在离心式冷水机组上，实现了相比常规变频离心机产品省电30%的节能效果。由此，格力不仅打破了国外制冷企业对于大型冷水机组核心技术的垄断，同时还将大型冷水机组的技术门槛提高至一个全新的高度。高效离心机组的面市，标志着格力在中央空调领域完成了从“挑战者”向“领导者”的角色转变，同时对我国大型建设节能乃至能源战略具有重大意义。

据介绍，近年来各厂家围绕冷水机组进行了积极的探索，取得较大的进展，在不同程度上提升了机组的节能性，但均未能使满负荷性能(COP)与部分负荷性能(I-PLV)同时达到较高水平。

为此，格力成立了专门的研发小组，通过多年的潜心研发，创造性地将大功率高速永磁同步变频调速技术应用于离心机组，取消传统齿轮增速方案，直接驱动双级叶轮做功，成功研制出COP和IPLV双高效的冷水机组。经合肥通用机电产品检测院、国家压缩机制冷设备质量监督检验中心检测，ARI工况下，机组COP达6.73，IPLV达11.2，在相同工况条件下，可以比普通离心式冷水机组节能40%以上。 ■记者 肖祖华

依波卡纳推出2012限量款腕表“梦享”

日前，国内首个以镶嵌天然宝石为主要特征的女装腕表品牌，依波卡纳 KANA 推出2012限量款腕表，名为“梦享”。台湾当红女星吴佩慈称，佩戴“梦享”令其自信倍增。

据介绍，梦享是依波卡纳珠宝腕表品牌继2011年“幸福”之后推出的又一概念款腕表，同样采用名贵材质，沿袭瑰丽绚烂的花型设计。梦享采用18K玫瑰金塑造出立体花型壳体，204颗奢华钻石和257颗瑰丽红宝石铺成灵动花瓣，8颗克拉级彩色宝石点缀其间，惊艳之貌，绝世风姿令人倾倒，全球限量发行60枚更加凸显了梦享的尊贵感。

2009年，国内腕表旗舰品牌依波，联合国际奢华品牌施华洛世奇旗下的天然宝石专

家，SWAROVSKI GEMSTONES，打造了卡纳 KANA 女装珠宝腕表，一直颇受时尚女性青睐。

卡纳腕表绝大多数采用瑞士原装石英机芯，体型小巧，走时精准；桥型表体使腕表看起来线条舒畅优美，而且完全贴腕；每一款卡纳腕表都拥有一个动听的名字，不同的彩宝暗合各式星语，寄托着女人对生活、理想的美好追求。



搬迁公告

尊敬的客户朋友：

按照天安保险整体发展的战略规划和经营理念，为广大客户提供舒适、交易便捷的保险服务，经中国保险监督管理委员会湖南监管局同意，天安保险湖南省分公司及天安保险长沙市中心支公司定于2011年12月20日搬迁至长沙市开福区芙蓉北路二段151号(伍家岭商业中心二、三楼)

由此给您带来的不便，敬请谅解！如您有任何疑问，请与我公司联系：

分公司电话：0731-84332599

长沙市中心支公司电话：0731-84332570

乘车路线：159、0、109、116、112等车次至伍家岭北站

全国服务热线：95505

特此公告

天安保险股份有限公司湖南省分公司

2011年12月20日